



新闻热线: 22699110

沈阳 11℃~-1℃

晴 南风 4-5级

辽沈晚报

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2024.3.10 星期日

农历甲辰年二月初一 今日8版

国内统一刊号 CN21-0027 报刊代号 7-126

辽宁代表团分组审议国务院组织法 修订草案修改稿和两高工作报告

郝鹏李乐成侯建国杨晓超参加审议

本报讯 特派记者方亮 王奇 史冬柏 明绍庚 黄岩北京报道 3月9日,出席十四届全国人大二次会议的辽宁代表团在驻地举行分组会议,审议国务院组织法修订草案修改稿和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。郝鹏、李乐成、侯建国、杨晓超等代表参加审议。最高人民法院副院长李勇、最高人民检察院副检察长葛晓燕,全国人大常委会有关同志到会听取意见。

审议中,代表们积极履职、认真审议,对国务院组织法修订草案修改稿和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告表示完全赞同。

郝鹏代表在发言时说,两高工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平法治思想,政治站位高远、彰显法治精神、贴心接地气,总结成绩实事求是、分析问题精准客观、工作部署全面具体,是高举伟大旗帜、彰显公平正义、顺应人民期待、凝聚奋进力量的好报告。对这两个报告,我完全赞同。过去一年,最高人民法院和最高人民检察院深入贯彻习近平法治思想,忠实履行宪法法律赋予的职责,旗帜鲜明讲政治,服务大局有作为,护航发展有成效,维护公正有力度,司法为民有温度,自身建设取得长足进步,充分运用法治力量服务保障了经济社会高质量发展,有力促进了国家和社会治理,有力维护了国家安全

和社会稳定。在最高法和最高检的有力指导支持下,全省法院系统和检察机关持续提高审判质效,强化法律监督,全力护航振兴发展,为全面振兴新突破三年行动首战告捷贡献了重要力量。下一步,全省法院系统和检察机关要认真落实全国两会精神和最高法、最高检工作报告安排部署,始终坚持党的领导,聚焦开展“八大攻坚”,打造新时代“六地”,认真履行好维护国家安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责任务,为实现全面振兴新突破贡献更大力量。省委将进一步加强法院工作和检察工作的领导和支持,为省法院、省检察院依法履职、司法为民创造良好条件。

李乐成代表说,两高工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,总结工作实事求是,部署任务切实可行,是有政治高度、法治力度、民生温度的好报告,我完全赞同。过去一年,最高人民法院、最高人民检察院坚持党对司法工作的绝对领导,忠诚履职服务发展大局,担当作为维护安全稳定,司法为民保障民生福祉,深化改革提升工作效能,各方面工作都取得新进展新成效。最高人民法院、最高人民检察院对辽宁振兴发展给予了大力关心支持和指导。我们将认真落实全国两会精神和两高工作报告部署要求,加

强法治政府建设,深入推进“府院联动”“府检联动”,支持法检两院依法履职,与法检系统共同推动平安辽宁、法治辽宁建设,以高质量司法服务保障高质量发展。

郑青代表说,两高工作报告深入贯彻习近平法治思想,主题鲜明、案例丰富、数据翔实,是彰显政治担当、饱含为民情怀、弘扬法治精神的好报告,我完全赞同。省法院将认真学习贯彻报告精神,始终胸怀“国之大事”,坚持能动司法,推进党中央关于司法改革的各项决策部署落地,升级“服务三年行动30条司法措施”,开展法治化营商环境建设专项行动,以自身高质量发展服务保障辽宁经济社会高质量发展,在新时代“辽沈战役”中展现更大担当和作为。

高鑫代表说,两高工作报告全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,总结工作实事求是,目标任务催人奋进,工作安排有力可行,体现深厚的为民情怀,我完全赞同。全省检察机关将始终坚持党对检察工作的绝对领导,落实好全国两会精神和最高人民检察院工作部署,进一步完善法律监督机制、提升法律监督能力,高质效办好每一个案件,在为大局服务、为人民司法、为法治担当中履职尽责,以辽宁检察工作高质量发展支撑和服务中国式现代化辽宁实践。

杨学明代表表示,两高工作报告有高度、有

深度、系统性强又有翔实的数据支撑,我完全赞同。建议进一步加强依法保护民营企业企业产权和企业家合法权益,为促进民营企业高质量发展提供更强有力的司法保障;加大打击电信网络诈骗犯罪行为力度,守好百姓“钱袋子”。

杨彬代表说,两高工作报告讲政治、顾大局、顺民意,牢牢把握司法为民、公正司法的工作主线,对两个报告完全赞同。建议进一步加大普法宣传力度,持续创新法治宣传教育方式方法,提高法律宣传针对性精准性覆盖率,让法治理念深入人心。

管旭、马长辉等代表说,两高工作报告求真务实、特点鲜明,完全赞同。建议在司法实践中加强对新型案件适用法律的研究和监督指导,进一步增加基层法院、检察院员额数量,不断满足人民群众多元司法需求。于东霞代表建议加强网络治理和未成年人网络权益保障工作,不断完善未成年人保护和犯罪预防机制。李贵合代表建议继续强化对企业知识产权的保护,设立国家层面的知识产权法院,为实现高水平科技自立自强提供更有力的司法保障。

周大勇、王红梅、王军、史洪斌、庄艳、刘智等代表还围绕进一步加强公益诉讼宣传、加大对网络平台违法行医违规售药行为的打击力度、提高司法办案质量和效率、加大诉前调解力度、发挥司法救助的积极作用等提出建议。

惠民生、纾民困、解民忧

——四部门主要负责人回应民生热点问题

十四届全国人大二次会议

记者会

Press Conference for the Second Session of the 14th National People's Congress



3月9日,十四届全国人大二次会议在北京梅地亚中心新闻发布厅举行记者会。教育部部长怀进鹏、人力资源和社会保障部部长王晓萍、住房和城乡建设部部长倪虹、国家疾病预防控制局局长王贺胜就教育、就业和社会保障、住房、医疗疾控等相关问题回答中外记者提问。

新华社发

同心聚力铸伟业

——全国政协十四届二次会议巡礼

—— 03 ——

解放军和武警部队代表团新闻发言人答记者问

—— 03 ——

促进青年就业 怎样打开新空间?

—— 04 ——

如何增强民营企业“获得感”?

—— 05 ——

如何构建房地产发展新模式?

—— 04 ——

高法报告提出 遏制高额彩礼引共鸣

—— 05 ——